 

 

BOCyL del 11 de marzo de 2013 (Lunes)
 

- RESOLUCIÓN  DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE RECURSOS HUMANOS DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN, POR LA QUE SE EFECTÚA CONVOCATORIA DE APERTURA DE LA BOLSA DE EMPLEO PARA PERSONAL ESTATUTARIO DE LA CATEGORÍA DE LICENCIADO ESPECIALISTA EN DISTINTAS ESPECIALIDADES, DEL SERVICIO DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN Y SE CONCEDE PLAZO PARA LA INCORPORACIÓN DE NUEVOS CANDIDATOS, ASÍ COMO PARA LA APORTACIÓN DE NUEVOS MÉRITOS POR LOS CANDIDATOS YA INSCRITOS.
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- RESOLUCIÓN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE RECURSOS HUMANOS DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN, POR LA QUE SE EFECTÚA CONVOCATORIA DE APERTURA DE LA BOLSA DE EMPLEO PARA PERSONAL ESTATUTARIO DE LA CATEGORÍA DE ENFERMERO/A DEL SERVICIO DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN Y SE CONCEDE PLAZO PARA LA INCORPORACIÓN DE NUEVOS CANDIDATOS, ASÍ COMO PARA LA APORTACIÓN DE NUEVOS MÉRITOS POR LOS CANDIDATOS YA INSCRITOS
 

- RESOLUCIÓN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE RECURSOS HUMANOS DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN, POR LA QUE SE EFECTÚA CONVOCATORIA DE APERTURA DE LA BOLSA DE EMPLEO PARA PERSONAL ESTATUTARIO DE LAS CATEGORÍAS DE TÉCNICO SUPERIOR EN HIGIENE BUCODENTAL, TÉCNICO SUPERIOR EN RADIOTERAPIA Y TERAPEUTA OCUPACIONAL, DEL SERVICIO DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN Y SE CONCEDE PLAZO PARA LA INCORPORACIÓN DE NUEVOS CANDIDATOS, ASÍ COMO PARA LA APORTACIÓN DE NUEVOS MÉRITOS POR LOS CANDIDATOS YA INSCRITOS.
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BOCyL del 12 de marzo de 2013 (martes) 
 

- RESOLUCIÓN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE RECURSOS HUMANOS DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN, POR LA QUE SE EFECTÚA CONVOCATORIA DE APERTURA DE LA BOLSA DE EMPLEO PARA PERSONAL ESTATUTARIO DE LA CATEGORÍA DE LICENCIADO ESPECIALISTA EN DISTINTAS ESPECIALIDADES, DEL SERVICIO DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN Y SE CONCEDE PLAZO PARA LA INCORPORACIÓN DE NUEVOS CANDIDATOS, ASÍ COMO PARA LA APORTACIÓN DE NUEVOS MÉRITOS POR LOS CANDIDATOS YA INSCRITOS.
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